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фахових методик включити проблемні лекції, воркшопи, дискусії, дебати, кейс-

методи, технології портфоліо, проведення індивідуальних консультацій; 

• включити дані питання в плани лабораторних, практичних, 

семінарських занять, практикумів, самостійних завдань; написання рефератів, 

підготовка індивідуальних науково-дослідницьких завдань і курсових робіт з 

даної проблеми ). 

Особливо цінним для нашої роботи є результати наукового дослідження 

О.Доманюк, якою «задля особистісно-професійного зростання майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти, розвитку їхніх ціннісних орієнтацій та 

підготовки до формування доброзичливості дітей старшого дошкільного віку 

було забезпечено створення ціннісного середовища ЗВО засобами 

доброзичливого спілкування та взаємодії як найвищої моральної чесноти. 

 Із цією метою було використано такі форми і методи роботи: 

 – тренінги: «Добро починається з тебе», «Доброзичливий педагог – 

доброзичливі діти», «Як ми сприймаємо себе?», «Дорога до себе як педагога», 

«Доброзичливе спілкування – основа гуманності», «Разом творимо добро»;  

– волонтерські заходи: «Чужих дітей не буває», «День спонтанного вияву 

доброти», «Добрий Ангел на тиждень» тощо;  

– позааудиторне спілкування (консультації, екскурсії, подорожі, дозвілля); 

– ведення щоденників самопізнання; 

 – складання програми самовдосконалення «Я – доброзичлива людина»;  

– організація спільної діяльності студентів і викладача» [2, с.43]. 

Отже, особливості підготовки майбутніх вихователів до формування 

доброзичливості у дітей дошкільного віку ґрунтуються на активній навчальній 

діяльності студентів, умінні творчо мислити, становленні відповідних 

особистісних ціннісних орієнтацій, відповідної позитивної професійної 

мотивації. 
Література 

1. Доманюк О.М. Підготовка майбутніх вихователів до формування доброзичливості у 

дітей старшого дошкільного віку, авт… дис. канд. пед. наук, ДВНЗ «Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника», Івано-Франківськ, Україна, 2019. 24 с. 

2. Доманюк О.М. Створення ціннісного середовища закладу вищої освіти як умова 

особистісно-професійного зростання майбутніх вихователів. Український педагогічний 

журнал . 2021. № 2. 
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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНО-КОМПЕНСАТОРНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ 

СТАРШОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Компенсаторна компетенція є компонентом комунікативної 

компетентності і гарантує задовільне іншомовне спілкування при недостатності 

знання мовних засобів, а також, недостатності мовного і соціального досвіду 

спілкування в іншомовному середовищі [3, с. 97]. 
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Компенсаторна компетенція - готовність і здатність, використовуючи свій 

власний іншомовний мовленнєвий досвід, виходити зі скрутного становища в 

процесі особистісного та міжкультурного спілкування, пов'язаного з дефіцитом 

мовних засобів. 

Компонентами компенсаторної компетенції є: 

• знання структурних елементів іноземної мови, необхідних для 

комунікації; 

• знання і опанування набором мовних формул, необхідних для 

спілкування іноземною мовою; 

• вміння реалізувати мовленнєвий намір для встановлення контакту з 

партнерами; 

• знання мовних національно-культурних особливостей мови; 

• знання про вербальних засобах компенсації і ситуації комунікативного 

труднощі в процесі іншомовного спілкування; 

• знання невербальних елементів комунікативної поведінки, що 

використовуються для заповнення лакун лінгвістичного, прагматичного і 

соціокультурного характеру; 

• навички та вміння використання вербальних і невербальних засобів 

комунікації [2, с. 286]. 

Погоджуємось з думкою науковців, що основою компенсаторної 

компетенції, є три блоки лінгвістичних знань і комунікативних навичок і умінь:  

лексичні; граматичні та усно-мовні [1, с. 88]. 

Детальніше розглянемо кожен з них. Перший блок включає знання 

лексичних структурних елементів мови, необхідних для комунікації (корінь, 

суфікс, словотвір); мовленнєвих формул, необхідних для спілкування іноземною 

мовою (мовні кліше, слова-зв'язки); невербальних елементів комунікативної 

поведінки представників досліджуваної іншомовної культури, що 

використовуються для заповнення лакун лінгвістичного і прагматичного 

характеру.  

Другій блок передбачає знання граматичних явищ, необхідних для 

комунікації, мовленнєвих формул, потрібних для спілкування іноземною мовою 

(побудова питання, вигуки, форми наказового способу); навички та вміння 

використовувати граматичні структури в ситуаціях усного і писемного 

спілкування, переструктурувати свій вислів тощо. 

Третій блок представлений знаннями національно-культурних 

особливостей мовних і мовних явищ, вироблених засобів компенсації в ситуації 

комунікативного труднощі в процесі іншомовного спілкування, структури 

усного спілкування, особливостей ведення бесіди, що забезпечують необхідний 

формат іншомовного спілкування; вміння реалізовувати мовленнєвий намір, що 

дозволяє встановити контакт і взаєморозуміння між комунікантами, ігнорувати 

лексичні та смислові труднощі, використовувати міміку, жести, які замінять, 

наприклад, вираз емоцій, в тому числі з опорою на національно-культурні 

особливості країни мови, що вивчається, грамотно вести діалог з урахуванням 

структури усного спілкування [4, с. 30].  
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У структурі компенсаторною компетенції поряд зі знаннями, навичками і 

вміннями необхідно виділити здатності, які повинні формуватися і розвиватися 

в учнів в рамках профільно-орієнтованого навчання іноземної мови: адекватне 

реагування на висловлювання в процесі усного іншомовного спілкування з 

урахуванням національно-культурних особливостей співрозмовника; реалізація 

мовного наміри, що дозволяє встановити контакт і розуміння між різномовними 

партнерами; адаптація мовця до будь-якій незнайомій іншомовної ситуації, 

певна швидкість, необхідна для прийняття правильного рішення.  

Таким чином, формування компенсаторної компетенції є однією з 

першорядних завдань при навчанні іншомовного спілкування, оскільки це 

допомагає учням розвивати мовну контактність, варіювати мовну форму 

відповідно до комунікативним наміром, здійснювати мовностилістичні корекцію 

іншомовної усного та писемного мовлення, що, безумовно, забезпечує 

спадкоємність з професійним іншомовним навчанням. Важливими елементами в 

структурі компенсаторною компетенції, на думку дослідників даної проблеми, 

виступають компенсаторні стратегії і компенсаторні вміння. 
Література  

1. Давиденко В. В. Компенсаторна компетенція як цільова домінанта іншомовного 
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АНАЛІЗ СТРУКТУРИ ТА ЗМІСТУ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ В 

ОСВІТНІХ ПРОГРАМАХ ПІДГОТОВКИ ДИЗАЙНЕРІВ В УКРАЇНІ ТА ДАНІЇ 

 

Сьогоднішній світ навколо людини швидко змінюється. Це торкається 

всіх сфер життя: і суспільного, і економіки, і відносин між людьми, спілкування 

та сприймання цього нового світу. Навчити жити в новому світі, будувати 

відносини професійного характеру, впливати на сучасну економіку або 

будувати нову, досліджувати процеси, що відбуваються в новому світі, та 

створювати власний світ є основним завданням сучасної університетської 

освіти.  

Завдяки комп'ютерним технологіям та глобальним мережам з'явилася 

можливість працювати та навчатися  онлайн. Але якими ж професійними 

компетентностями має володіти людина, щоб працювати по всьому світу, якою 

за структурою та харакетром має бути освіта, якими компетентностями вона 
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